

# 充分释放双拥工作正能量

□徐剑锋

## 热点快评

南通是革命老区,有着优良的双拥传统。承载着全国双拥模范城“七连冠”辉煌,南通党政军民一条心,不断探索军地共建新模式,双拥工作结出累累硕果。近期,省委书记娄勤俭专门指示要将南通双拥工作好的做法向全省总结推广。(10月20日《南通日报》)

双拥工作是关系经济发展与国防建设、牵动军心和民心的大事。正所谓“军爱民,民拥军,军民团结一家”。

“军民团结如一人,试看天下谁能敌”是颠扑不破的真理,适应新形势、新任务、新变化,全市上下要以擦亮全国双拥模范城金字招牌为契机,坚持经济建设与国防建设相协调、继承传统与持续创新相结合,充分释放双拥形成的社会综合正能量和软实力。一方面要创新拥军优属路径,在丰富和完善已有内容的基础上,要紧紧围绕智力拥军、科技拥军、岗位拥军等,从大处着眼、细处着手,

找准切入点,把握着力点,更加积极主动地与社会嵌合互动,推动社会化拥军深度发展。另一方面要创新军民融合路径,坚持“军地融合、平战结合、优势互补、相互促进”的总体思路,紧扣“小康共建、绿色发展、共建、和谐共建、文明共建”,在思想和感情上深度“融”,在资源和力量上深化“合”,进一步丰富融合形式,拓展融合范围,提升融合层次,加快构建全要素、多领域、高效益的军民融合发展新格局。

南通是一座具有革命传统的英雄城市,拥军优属、拥政爱民的优良传统薪火相传。只要进一步创新双拥载体、丰富双拥内涵、完善双拥机制、激发双拥活力,就一定能谱写军爱民、民拥军的时代新篇章。

## 有话直说

### 以“定制旅游”拉动消费

□孙小二

17日上午,中国·如东首届东湖旅游节开幕,活动为期3天,分别在东湖旅游度假区和栟茶镇举行,前来观光的游客一览海景海韵,享受海风与海鲜。(10月19日《江海晚报》)

南通有丰富优质的旅游资源,如何将如此丰富优质的旅游资源推介给天南海北的游客,让广大游客玩得开心,游得舒心,高兴而来,满意而归,下次还来,日后再来。笔者认为,在疫情防控常态化防控的背景下,“定制”旅游线路是拉动旅游消费一个好办法。

怎样“定制”旅游线路?要做很多具体而细致的工作,但最为关键的是三大要素。

要精选旅游线路。南通旅游资源丰富,风景名胜众多,“定制”旅游线路不可能面面俱到,将每一个景点都作为“定制”的旅游线路。这就需要认真研究,结合南通旅游资源实际情况,根据不同季节,精挑细选景点作为“定制”旅游线路。将最能代表南通形象的景点,通过“定制”旅游线路推介给

游客,既能吸引游客,又能宣传南通。要精准对接游客需求。游客是一个统称,具体到不同地方的游客,由于生活环境、地域文化等不同,对于旅游的需求其实有非常大的差异。换言之,不是每一个游客的需求都是相同的,有的游客喜欢游山玩水,有的游客喜欢寻觅美食,有的游客喜欢研究人文历史。面对来自天南海北、需求各异的游客,需要在“定制”旅游线路时,根据不同地方、游客年龄等实际情况,精准对接游客需求,让不同的“定制”旅游线路,能够满足游客不同的旅游需求。

要精心为游客提供服务。“定制”旅游线路的每一个环节,不是相互独立的“个体”,而是密切相关的整体。前期的宣传推介,后期的食宿行玩安排,环环相扣,不可分割。有一个环节的工作不做好,服务不到位,都会影响下一个环节工作的开展。正因为如此,“定制”旅游线路需要为游客提供细致周到的服务,用精心的“定制服务”,让游客宾至如归,流连忘返。

## 用法律利器打通消防通道

□鹰远

近日,崇川区高先生向市12345在线平台反映景河苑36栋北门消防通道经常被车辆占用。对此,崇川开发区表示:经了解,自5月“打通生命通道”专项整治工作以来,景河苑小区物业对消防通道标识标线、禁止停车标牌进行亮化,对于违停车辆实施出示违停告知单予以提醒。下一步物业处将增派保安力量,加强日常车辆停放的管控,同时加大宣传教育力度。(10月19日《南通日报》)

崇川区加大机动车占用消防通道停车整治力度,值得肯定。近年来,各地车辆堵塞通道,影响消防车救援,令人深恶痛绝。我们看到,随着人们生活水平的提高,居民家庭拥有小车的数量越来越多,大大提高了市民的生活质量和幸福感。然而,由于生活小区的停车位有限,不少住户占用消防通道停放车辆,存在很大的消防安全隐患。近年来,因消防通道被堵占,致使消防车“英雄无用武之地”的惨重教训并不少见。

进一步看,对于消防通道来说,可谓“养兵千日,用兵一时”,保障畅通才是。但现实中,像崇川区高先生向市12345在线平台反映景河苑36栋北门消防通道经常被车辆占用,而沦为“摆设”的现象仍存在,这一方面与一些车主公德素质不高、消防安全意识淡漠不无干系,但也暴露出消防通道重

“建”轻“管”的问题。

消防通道是消防人员实施营救和被困人员疏散的通道。可以说,消防通道也是生命通道。对此法律上有明确规定,如《消防法》第二十九条规定:任何单位和个人都有责任维护消防设施。不准损坏和擅自挪用消防设备、器材,不准埋压和圈占消防水源,不准占用防火间距、堵塞消防通道。消防法第六十条规定:占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的,处以5000元以上5万元以下罚款。面对法律的明确规定,我们不能等到车辆占用消防通道最高5万元的罚单落到身上才有所触动,更不能等一场大火来临再唤醒大家的消防安全意识。

船到江心补漏迟,事故临头后悔晚。总之,消防通道是绝不能堵塞的生命通道。保持消防通道畅通不可等闲视之,必须多管齐下同发力,用法律利器打通消防通道。一方面消防、城建等部门要依法加强对小区消防通道的规范设计、建设和验收,并抓好常态监管工作,及时督促物业公司对小区居民占用、堵塞消防通道等违法行为进行整改。另一方面,通过形式多样的宣传教育活动,切实提高市民的消防安全意识和法律观念,使他们能够自觉维护公共利益,主动遵守停车秩序,以实际行动来保障住户的生命财产安全。



品尝咖啡,翻看书籍,欣赏非遗文化创意作品……近日,浙江省杭州市临安区昌化镇一座工业老建筑变身文化体验中心。改造后的体验中心保留了园区旧有的风貌,同时上线了直播间、咖啡馆、市集等功能,让工业遗产保护项目成为文化、旅游、艺术与创意融汇的平台。

(据《人民日报》)

## 创新发展须招引更高层次人才

□董连治

## 江海锐评

继国务院“双创活动周”启动后,南通一年一度的“江海英才创业周”即将开幕,作为集人才、技术、项目、资本、载体与多种发展要素于一体的综合性招才引智平台,江海英才创业周已走过10个年头,成为我市招引人才的品牌活动,在长三角乃至国内外已经具有一定的影响力和知名度。实践证明,发展是第一要务,创新是第一动力,而人才又是创新发展的第一要素,近年来南通在招才引智方面硕果累累,其中有些经验和做法值得推广。

以结果来考核。市委市政府高度重视人才的引进和培养,多年前就制订了一系列优惠政策,并且不断完善,吸引了一大批高层次人才来通创业,组织实施国家级人才计划、省双创计划、市江海英才计划,超额完成了市委市政府有关双创人才的倍增计划。可见,南通要全面高质量发展,离不开高层次、高质量人才的支撑,一大

批高层次人才带项目、带技术、带资金入驻南通创业,促进了南通经济社会的发展。

以需求作目标。经国家考核批准,我市已多个国家级经济开发区,一个国家级高新技术产业区,还有苏锡通科技产业园,南通国际纺织产业园,通州湾示范区,中央创新区等,这些开发园区作为载体集聚了一大批重大项目,根据市委市政府“抓开发园区就是抓发展、抓经济、抓重点”的要求,要把开发园区对人才的需求作为招才引智的主战场,创新创业的主阵地,紧扣园区重点产业发展和重点项目招引,力求通过本届创业周活动,引进一批高层次创新创业人才项目落户南通。

以问题为导向。在全国各地都非常重视招引人才,制订的一系列引才政策都很优惠。人才是否引得进、留得住、扎下根,不仅要靠一系列优惠政策,还要考虑如何解决引进人才的后顾之忧。人才对当地创业的氛围、创新的环境、发展的空间、研发的平台、资源的整合、孩子的入学、生活的质量,乃至实验和检测设备能否配套共享等等,都是提高

引进人才效率所必须要考虑和解决的问题。

以规划做引领。国家“十四五”发展规划正在编制,各省市都在准备编制对应中央的发展规划。规划实际上可以理解为“顶层设计”。从国家战略层面看,南通的发展目标已明确定位为:建设成为长三角北翼的中心城市,沪苏通核心三角的支点城市,按照这一定位,加上南通靠江靠海靠上海的区位优势,如何科学规划产业布局,如何围绕南通重点发展的产业链,精准招引能够引领传统产业转型升级和新兴产业培育壮大的高层次人才等。习近平总书记前不久召集中央政治局委员,学习听取清华大学教授解读处于世界前沿的量子科学。作为全国首屈一指的教育之乡和科技进步先进市,理应把当今世界前沿科技列入南通发展的视野,抢占先机,及早谋划引进前沿科技的顶尖人才,为高端产业发展储备人才,这既是战略眼光,也是战略举措。南通要全方位融入苏南,全方位对接上海,全方位高质量发展,必须招引更高层次、更高质量的各类人才,人才是一个地方的核心竞争力,人才更是创新发展的第一要素。

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

